
 

6º ano 
 

1.ª Fase 

Nível 1 

1. A Isaura fez um levantamento das idades das suas melhores amigas, como se pode ver no 

gráfico. Das cinco tabelas seguintes, indica aquela que traduz corretamente os dados do gráfico. 
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 (E) 

 

 

 

Idade das amigas 

da Isaura 
11 12 13 14 

N.º de amigas 6 4 8 3 

Idade das amigas 

da Isaura 
11 12 13 14 

N.º de amigas 2 3 2 1 

Idade das amigas 

da Isaura 
11 12 13 14 

N.º de amigas 6 5 2 3 

Idade das amigas 

da Isaura 
11 12 13 14 

N.º de amigas 6 4 8 3 

Idade das amigas 

da Isaura 
11 12 13 14 

N.º de amigas 2 4 2 3 



 

 

2. O número 33 é: 

(A) múltiplo de 3 (B) divisor de 3  (C) múltiplo de 30 

(D) divisor de 11 (E) primo 

 

3. O Pedrinho poupa dinheiro mas também tem de gastar algum. Num certo dia, ele fez as contas 

sobre o que poupou e gastou nos últimos tempos e obteve a seguinte expressão (em euros): 

 +5 € − 3 € + 8 € + 10 € − 5 € 

 Assim, pode-se concluir que o Pedrinho tem: 

(A) + 11 € (B) - 15 € (C) + 15 € (D) − 5 € (E) −8 € 

 

4. Num certo ano, um banco tinha 30 mil clientes. No ano seguinte, o número de clientes 

aumentou 10%. Quantos clientes passou a ter o banco? 

(A) 30 900 (B) 31 500 (C) 33 000 (D) 50 300 (E) 66 000 

 

 

Nível 2 

5. Atendendo aos dados da figura, indica a amplitude, em 

graus, do ângulo a. 

(A) 35  (B) 65 (C) 75 

(D) 90  (E) 140 

 

 

6. Dois lados de um triângulo têm 10 cm e 6 cm de comprimento. Qual dos seguintes não pode ser 

um possível comprimento do terceiro lado do triângulo? 

(A) 5 cm (B) 7 cm (C) 12 cm (D) 14 cm (E) 16 cm 

 

 

7. Considera as seguintes expressões: 

25 40 

a 



 

i) ( )1 1
3 3

4 55 4 55 − =  −    ii) ( )1 1
3 3

2 55 2 55− − = − −  

iii) 1 1
3 3

10 :55 10:55 =     iv) ( )16 16 1 1
5 53 3

16+ = +   

 São verdadeiras: 

(A) i), ii) e iii)  (B) ii), iii) e iv) (C) i) e iv) (D) iii) e iv) (E) ii) e iii) 

 

8. O diagrama de caule-e-folhas do lado dá a 

informação sobre as idades de alguns professores 

de uma escola. Por exemplo, 4|4 significa 44 

anos. De acordo com esses dados, qual é a 

frequência relativa das idades de professores com menos de 50 anos? 

 (A) 3
10

  (B) 7
10

   (C) 1
20

   (D) 3
5

   (E) 1
3

 

 

Nível 3 

9. Atendendo a que 489 7 1141 3 =  , pode-se concluir que 489 489
8 6

+  é igual a: 

 (A) 1141
6

 (B) 1141
8

  (C) 1141
48

  (D) 3419
24

  (E) 489
14

 

 

 

10. Na figura ao lado, o retângulo [ABCD] tem 10 cm de largura 

e o triângulo [DEF] tem 20 cm de base e 10 cm de altura. 

Sabendo que a área do retângulo excede em 20% a área do 

triângulo [DEF], qual o valor do comprimento x do 

retângulo? 

(A) 15 cm (B) 14 cm (C) 13 cm 

(D) 12 cm (E) 11 cm 

 

11. 4 4 4 4 4     é igual a: 

(A) 4 5  (B) 54   (C) 45   (D) 202  (E) 3 24 4+  

 

4 4 5 5 8 8 9   

5 0 1 3 3 3 8 8 8 

6 0 0 1 1 1 2   

C 

B A 

D 

E 

F 

x 

10 cm 

10 cm 

10 cm 



 

12. O Joaquim arranjou 5 planificações para construir um prisma pentagonal regular de cartolina, 

mas uma delas não serve. Indica qual. 

 (A)   (B)   (C)   (D)   (E) 

 

 

 

Nível 4 

 

13. Qual das seguintes igualdades é verdadeira? 

(A) 4 3 72 4 8 =  (B) 4 3 122 4 6 =  (C) 
34 72 2( ) =  

(D) 
3 24 32 4( ) ( )=  (E) Nenhuma 

 

 

14. A figura ao lado representa uma folha de cartolina com 20 

cm de comprimento e com 15 cm de largura. Nessa 

cartolina, a Constança vai recortar dois quadrados, de lado 

4 cm, e um triângulo isósceles, de base e altura 4 cm. Qual 

é a área, em cm2, da porção de cartolina que sobrará depois 

de a Constança recortar os quadrados e o triângulo? 

(A) 260  (B) 270 (C) 280 (D) 290 (E) 300 

 

 

15. Um certo sólido geométrico tem 10 vértices. Quantas arestas e faces, respetivamente, pode ter o 

sólido? 

(A) 15 e 23 (B) 30 e 30 (C) 11 e 3 (D) 16 e 10 (E) 7 e 15 

 

16. Na reta numérica a seguir representada, está marcada uma sequência de pontos em que a 

distância entre dois pontos consecutivos é sempre a mesma. O ponto E corresponde ao número 

−1 e o ponto L corresponde ao número 1
3

1 . 

15 cm 

20 cm 



 

 

 

Os pontos que correspondem aos números −2 e 1
3

 são, respetivamente: 

(A) D e I (B) D e L (C) B e I (D) B e J (E) B e L 

Nível 5 

 

17. Considera um círculo com 4 cm de diâmetro. Pretende-se calcular a área de metade do círculo e 

a área de um quarto do círculo. Considerando   3,14, qual é, em cm2, a soma das áreas? 

(A) 18,84 (B) 15,53 (C) 6,28 (D) 9,42 (E) 12,56 

 

18. Para fazer uma almoçarada, a Vera comprou vários quilos de arroz e dividiu-os em 3 panelas: 

25% do arroz comprado para uma panela, 2
5

 para outra e 4
15

 para uma terceira panela, tendo 

sobrado 2 kg de arroz. Quantos kg de arroz comprou a Vera? 

(A) 24  (B) 25  (C) 26  (D) 15  (E) 16 

 

19. No Parlamento Europeu, existe um grupo com 99 eurodeputados do norte e outro com 72 

eurodeputados do sul. Pretende-se fazer várias comissões com todos esses eurodeputados e 

cada comissão deve ter o mesmo número de eurodeputados do norte e do sul. Qual é o maior 

número de comissões que se poderão formar? 

(A) 11  (B) 12  (C) 7  (D) 8  (E) 9 

 

20. Pediram ao Adalberto para determinar o volume da peça da figura, constituída 

por um cubo em cima de um cilindro. O cilindro tem 6 cm de raio da base, 20 

cm de altura e a aresta do cubo mede 1
3

 do diâmetro da base do cilindro. Qual 

das expressões seguintes deve o Adalberto usar? 

(A) 3 25 6 20 3,1415+    (B) 3 24 6 20 3,1415+    (C) 3 26 4 20 3,1415+    

(D) 34 6 20 3,1415+     (E) 35 6 20 3,1415+    

 

−1                                                                                 1
3

1        


